

# 新年第一事 温暖送社区

## 捐赠棉衣 让爱温暖环卫工



本报讯 10日上午10时许,在陇海路与伏牛路交叉口立交桥下、伏牛路与洛河路交叉口白鸽社区附近,中原区绿东村街道巡防中队分作两队,向街头环卫工捐赠棉衣棉被等,先后有15名环卫工人领到了棉衣、棉被、围巾、帽子、手套等80余件衣物。

据了解,这15名环卫工人均来自外地农村,经济状况较为困难。环卫工李师傅夫妇来自周口,已经在郑州打扫卫生20多年了,领到爱心衣物,李师傅夫妇感激地向巡防队员们道谢。清运工张师傅一人领到6双

手套、2顶帽子、2件厚棉衣,高兴地说:“我们环卫工最需要帽子和手套了,这回再也不冻手了,头也不冷了!感谢爱心居民,感谢咱社区巡防队!”

“感恩是相互的,环卫工人感谢爱心人士捐赠的衣物,我们也谢谢他们兢兢业业地工作,为市民创造了良好的生活环境。”一位巡防队员说。据了解,这些衣物均是由巡防队组织社区爱心居民捐赠的,得到大家的热烈响应。

记者 张改华 文/图

## 精准帮扶 让爱温暖困境儿童

本报讯 为进一步做好辖区困境儿童等困难群体的管理与服务,建设路街道广泛利用社会资源,多方筹措资金,开展“360扶危济困”等各种特色帮扶活动。

对贫困儿童,建设路街道开辟绿色通道,努力为其申报低保低收入,不定期走访家庭,关心贫困儿童的学习、生活状况。对因父母下岗失业而造成的困境,采取选送学习资料、就业再就业技能培训等形式,增强其掌握先进实用技术的能力,努力实现再就业脱离困境。

创新模式,提升服务水平。街道志愿服务队联合龙腾社区、德祐社工等与困境儿童“结对子”,协助料理其生活,丰富孩子们的精

神生活,开展“爱心生日会”等特色活动,让接受服务的困境儿童增强幸福感,保持积极向上的生活态度。

多方联动,动员各方参与。依托辖区公共医疗单位为困境儿童提供免费体检;依托辖区“天使驿站”等爱心项目开展助残关爱行动,为残疾、疾病儿童献爱心;协调辖区河南工业技师学院等单位为辖区下岗失业家庭开展职业教育培训、救助及就业指导,为困境儿童父母就业创造条件。截至目前,街道多方筹措,为辖区困境儿童发放牛奶27提、油27壶、读书卡27张。

记者 张改华 通讯员 徐元挺

## 全覆盖保障 让爱温暖困难群众

本报讯 目前正是天寒地冻时节,中原西路街道办事处在辖区采取多项措施,做好困难群众帮扶工作。

办事处组织各级网格长深入网格内,对辖区范围内的困难群众生活进行摸底调查,并建立专门的救助台账。建立以村(社区)两委、党员干部结对联系帮扶“三孤”人员的安全过冬关爱机制,确保孤儿、孤老、孤残人员

起居有人看,吃饭有人管,困难有人帮。此外,对辖区的困难户开展安全生产隐患排查和治理活动,坚决杜绝饮食、用电、取暖等安全事故发生。同时,提前储备棉被、棉衣、粮油等物资,做到救助物资及时准确发放。同时,加强防火、防盗、防冻、防疫、防毒等方面的应对措施,保证困难群众安全温暖过冬。记者 张改华 通讯员 杨丽波



民情  
专递

## 自来水管爆裂 社区紧急处理

本报讯 近日,西环路社区工农路29号院门口水管突然爆裂,自来水喷涌而出,小区路面浸泡在水中,造成大面积停水。

社区负责人闻讯第一时间赶到现场,立即通知自来水公司前

来维修,并通知附近辖区居民抓紧时间接水。经过两个多小时的抢修,终于解决了问题。与此同时,社区工作人员和几位居民一起,将路面积水清扫完毕。记者 张改华 通讯员 路红

## 中原中路二社区 巧动手变废为宝

本报讯 随着人们生活质量的提高,生活垃圾也与日俱增。为了增强居民的环保意识,提高资源的利用率,在中原区妇联的支持下,近日,中原中路二社区绿城妈妈项目联合彩虹社工,开展了一场“巧动手、享乐趣”变废为宝活动。

课堂上,彩虹社工与居民们用废旧袜子制作出小兔子可爱漂亮。志愿者们细心地讲解,让“变废为宝”的理念深入到大家内心。居民纷纷反映会多学习一些变废为宝的手工,提高家庭废弃物的利用率,为环保做贡献。记者 张改华 通讯员 王华

## 陇南社区 宣传栏旧貌换新颜

本报讯 “‘牛皮癣’粘得太紧,要用热水先敷湿再铲掉。”社区工作人员边擦拭宣传栏边向旁边的志愿者说道。社区宣传栏不仅是政策宣传的阵地,更是社区环境形象的一扇窗户。为了保持良好的社区卫生形象,1月11日上午,绿东村街道陇南社区组织工作人员和社区志愿者,对辖区内宣传栏进行保洁清理,擦拭宣传栏外侧边框,铲除宣传栏上的小广告、“牛皮癣”,让使用多

年的宣传栏旧貌换新颜。近年来,社区工作更加注重宣传工作的导向性和指引性,陇南社区为此增设了社区宣传栏,用做政策宣传、便民信息通报、计生宣传等。长时间的风吹日晒和小广告、“牛皮癣”也让宣传栏显得老旧不堪,社区定期安排工作人员和志愿者对宣传栏进行维护和清洁。

记者 张改华  
通讯员 樊英汉 曹政

## 思源社区 常态化开展消防安全检查

本报讯 为加强消防安全管理,切实做好冬季火灾防控工作,1月10日,绿东村街道思源社区联合物业等部门对楼院进行消防安全检查。

社区工作人员对辖区内的商铺、消防通道等是否存在无消防器材、消防器材过期、电线乱拉乱挂等现象进行了现场检查。对检查中发现的问题,社区工作人员督促其限期整改,并就以后消防预防工作提出了相关要求:一是

不定期对消防通道进行排查,严禁车辆乱停乱放,以免通道堵塞;二是不定期对商铺进行排查,严禁店主在商铺使用明火煮食和在商铺住宿;三是定期对消防设备进行排查,督促其维护,防止消防设备过期和损坏;四是加大力度检查,彻底整改消除各种火患和不安全因素;五是加强对商铺店主和群众进行消防安全教育宣传,并发放消防安全知识宣传单。记者 张改华 通讯员 王艳

## 绿东村街道昆仑社区 张贴“安全经”为电动车戴上“安全锁”

本报讯 为加强居民电动车(电动自行车、电动摩托车、电动三轮车)火灾防范工作,全面整治消除火灾隐患,切实减少电动车火灾事故发生,1月11日,绿东村街道昆仑社区工作人员深入辖区张贴《中华人民共和国公安部关于规范电动车停放充电加强火灾防范的通告》。

活动中,昆仑社区把辖区物业管理人和小区居民代表召集到一起,宣读了该《通告》,要求居民和物业公司严格落实,规范家庭用电用气,强化电动车火灾预防,疏通消防车道,并且要自查自纠,及时消除火灾隐患,确保消防安全。

记者 张改华 通讯员 胡向前